

商会新星 | Shanghui Xinxing

深圳山东商会成立

近日,深圳市山东商会成立大会在会展中心举行。商会由近200余家会员企业联合创立,深圳市东华实业(集团)有限公司总经理王维星任首任会长。

据了解,新成立的山东商会将为深圳山东企业以及山东籍企业家提供各类优质服务,维护其在深的合法权益,并努力打造“深圳鲁商”新品牌。(陈简文)

鹤壁市福建商会成立



8月11日下午,鹤壁市福建商会成立大会在鹤壁迎宾馆举行,全国政协委员、香港福建社团联合会名誉会长、香港繁荣集团董事长陈玉书,世界闽商联合会创会会长黄毅龙等500余名闽商和嘉宾出席会议。

鹤壁市福建商会会长张庆峰表示,商会将带领各会员企业,遵守国家的政策法律,依法办会,诚心诚意为闽商服务,脚踏实地,全力以赴,不断开创商会工作的新局面。以成立为契机,努力发挥优势,促进鹤壁与福建之间的经济互补,为鹤壁经济社会又好又快发展贡献力量。(鹤日)

江西安徽商会宜春分会成立

8月10日下午,江西省安徽商会宜春分会第一次会员大会暨成立庆典仪式在宜春迎宾馆隆重举行。这一分会的成立,为在宜春创业的安徽商人搭建了一个相互交流、共叙乡情的平台,使在宜春的徽商有了自己的“娘家”,标志着赣皖两省经贸合作交流又上了一个新台阶。

赣皖两地山水相依,人缘相亲,经济关联度大,发展互补性强,两地携手发展前景广阔。新当选的首届会长王庭永在成立大会上表示,安徽商会宜春分会将本着安徽人耿直豪爽、热情仗义、敢做敢当、足智多谋的秉性,充分发挥桥梁和纽带作用,切实维护安徽在宜企业的合法权益,提供全方位优质服务,为宜春、安徽两地经济发展作出更大的贡献。

(王庆 余佩清)



来自商会的慈心善举

永州福建商会爱心资助38名贫困大学新生

□ 钟小令 易佳军

8月13日,湖南省永州市福建商会资助贫困大学生捐赠仪式在冷水滩举行。永州市委常委、市委组织部长、统战部长、市关工委名誉主任刘湘凌在捐赠仪式上作重要讲话;市政协副主席、市工商联主席吕斌出席捐赠仪式并宣读资助贫困大学生名单。

永州市福建商会成立于今年6月18日,成立之日起,就把扶贫济困,致力于爱心事业作为民间团体的主要工作。本次捐赠活动由市关工委牵头,在全市共挑选了38名品学兼优的贫困大学新生,资助活动分两批进行,每名学生将得到永州市福建商会资助的3000元爱心资助款,共计114000元。本次捐赠活动共有18名贫困大学生得到了资助。

刘湘凌指出,永州市福建商会的慈心善举,为贫困大学新生献了一份爱心,圆了一份梦想,给了一份希望;是一件利民惠民、利人利己的义举,也是一件奉献社会、奉献爱心、弘扬文明、温暖人心、促进和谐的大好事、大实事。他要求,社会各界爱心人士充分认识关心下一代工作是全社会的责任,共同关心爱护下一代。受资助的贫困学子要勇于奋发图强、立志成才、严于律己;要常怀感恩之情,努力回报社会、建设祖国。

智慧声音 论道共生发展

2012浙商创业创新与浙江经济转型高峰论坛举行



□ 吴铭

开。

8月10日,由浙江省支持浙商创业创新促进浙江发展工作领导小组办公室与上海市浙江商会联合主办的2012浙商创业创新与浙江经济转型高峰论坛在杭州洲际酒店隆重召

此次高峰论坛由主论坛和五金、建材、港口与地产四大分论坛组成,其中,由浙商建业有限公司承办的“城市综合体与浙商总部”主题分论坛成为会场热点之一,受到广泛关注。

早在6月19日,作为杭州市内浙商回归

投资创新创业标杆性项目,由浙商建业有限公司开发的杭州新天地东方茂项目举行了盛大的奠基仪式。此次“城市综合体与浙商总部”论坛正是对东方茂项目掀起的浙商创新创业热潮的深层次讨论。浙商研究会会长杨轶清、浙江工业大学房地产研究所所长虞晓芬、开元旅业总裁陈灿荣、外婆家餐饮有限公司董事长吴国平等嘉宾应邀出席。

此次论坛深入探讨了城市综合体建设运营与浙商总部经济发展的关系。浙江工业大学房地产研究所所长虞晓芬以“城市综合

发展带给浙商的机遇”为主题做了发言,她认为浙江省各地市经济发展迅速,商业地产尤其是规模以上城市综合体需求明显,投资环境、市场发展、产业链上的各个环节都可以成为浙商企业发展的新增长点。浙商建业有限公司总经理史苗则从企业实操项目出发,分享了城市综合体定位运营如何助推浙商抱团发展的宝贵经验,“综合体项目在开发运营过程中为浙商股东创造了文化、商业等多个角度的切入点,为浙商提供沟通与合作的专业服务型平台,同时聚集城市价值,激发消费潜能,升级产业形态”。在圆桌会议上,嘉宾们对浙商的特点、投资发展热点、城市综合体建设运营与浙商总部经济资源嫁接利用等内容展开讨论,并与台下观众热情互动。

今年年初,浙江省省长夏宝龙提出要“坚持‘闻天下’与‘强浙江’有机统一,集聚浙商巨大能量,推动民营经济大发展大提升,促进‘浙江经济’与‘浙江人经济’融合发展。”由此,很多“闻天下”的浙商开始“走回来”。

发挥闽黑两省民间桥梁作用

黑龙江省福建商会日前举行第三会员代表大会

□ 刘新

日前,黑龙江省福建商会举行第三届会员代表大会,产生新一届商会理事会。

据不完全统计,福建商会组织的项目投资额达几千亿元,在黑龙江省投资兴业的福建商业人士已达数十万之多,投资行业涵盖房地产、建材、医药及医疗服务、食品、航运等多个行业。

据新一任商会会长吴庆和介绍,福建商会已经成立9年,充分发挥了闽黑两省民间桥梁的重要作用。

推动经贸合作不断深入

南京内蒙古商会项目考察座谈会召开

□ 常娜

8月11日,南京内蒙古商会项目考察座谈会在鄂尔多斯市召开。鄂尔多斯市副市长潘志峰,南京内蒙古商会会长吴家铎出席会议。

据鄂尔多斯日报报道,潘志峰代表市政府对吴家铎一行的到来表示欢迎。潘志峰说,南京与鄂尔多斯自结为友好城市以来,经贸合作不断深入,合作范围不断拓展。南京内蒙古商会的成立,为两地企业开展更加深入的经济交流与合作架起了桥梁与平台。此次南京内蒙古商会考察团来鄂尔多斯市考察,对于鄂尔多斯市经济社会快速发展具有积极的推动作用,鄂尔多斯市将全力以赴为商会各企业的项目落地及投资提供完善的政策支持和优良的发展环境。

在听取鄂尔多斯市关于资源优势、经济发展战略等方面的介绍后,考察团一致认为,鄂尔多斯资源富集,区位优势突出,经济发展强劲有力,投资环境和政策优越,希望今后的合作更加广泛深入。

10家商会南海“结盟”

□ 赵岚 马建华

近日,广东省佛山市南海区总商会直属商会、佛山市温州商会等10家商会在南海区“结盟”,今后将实现资源共享,共同为本土企业发展排忧解难。

据佛山日报报道,会上,佛山市民营企业家投资商会、佛山市民营女企业家商会、禅城区总商会直属商会、南海区总商会直属商会、九江商会、佛山市温州商会、佛山市海西经济贸易促进会(佛山市福建商会)、佛山市禅城区高新区商会、九江镇投资商会、禅城区张槎街道再生资源协会10家商会签约组建联盟,今后将实现资源共享,共同为企业排忧解难。

南海区工商联秘书长王飞宁表示,这次签约联盟后,各商会接下来将在人才、融资、科技等服务方面进行深入合作。

38家驻昆商会、企业禄劝挂钩扶贫

□ 胡秀全 田潇波

近日,云南省禄劝县结合扶贫攻坚三年行动和“四群三深入”活动,成功邀请浙江商会、河南商会等38家驻昆、驻禄商会和龙头重点

企业到全县开展挂钩扶贫“联村共建”行动。

通过座谈,与会商会、企业表示将根据自身能力,在改善民生和当地特色产业开发两个方面积极开展工作,立足贫困村的土地、矿山、山林、水资源、特色农产品、特色种

植优势,发挥企业资金、信息、人才优势,开发当地资源、培育特色产品,拓宽销售渠道,吸纳剩余劳动力就业,在产业带动、农副产品加工、劳动力转移方面进行扶持,积极投身扶贫攻坚行动。

展示后,会员们忍不住鼓掌称好。在考察金帝服饰广场、智超时尚广场时,各位会员对芦淞市场的商业环境有了更为直观、更为详细的了解。在考察途中,会员们或两两交谈,或三五讨论,交换、探讨对整个市场的认识与看法。

在考察团中,一位不愿透露姓名的女士表示,她是株洲大汉·希尔顿酒店室内装修设计方。她表示:“我们公司团队成员很多都是国外的。现在,我准备带着我的国际管理公司、设计团队和顾问团队,都来认真地感受株洲,把文化元素和地域特色放到整个大汉·希尔顿酒店的装潢设计中来。”

愿来株洲投资兴业

此次长沙邵阳商会赴株洲考察,以在大汉·希尔顿营销中心参加酒会落幕。酒会前,浩浩荡荡的团队先在项目工地上进行了考察。长沙邵阳商会执行会长、大汉集团总裁傅胜龙对该项目做了简单的介绍。

有会员打趣:“我要是住在大汉·希尔顿,按每天要睡8个小时算,我就只能睡4个小时了!”这让大家非常诧异。他接着说:“因为还有4个小时,我忍不住要在这边好吃好玩。”这话一出口,逗得大家哈哈大笑。2010年,株洲被评为“十大最具投资价值的城市”;在2012年福布斯中国中部商业城市排行榜中,株洲排在第七位,在非省会城市中排在第二名,仅次于安徽芜湖。长沙邵阳商会会长、曾氏集团董事长曾小山在接受记者采访时说:“看到株洲的变化,心里感到很兴奋,我们应该都来株洲投资、发财。”品着红酒,曾小山对株洲的项目表示出很大的兴趣:“愿意成为大汉·希尔顿的黄金客户。”

来了株洲,就不用去欧洲”

长沙邵阳商会近60名会员到株洲考察,盛赞株洲投资环境



株洲河西发展日新月异

□ 马丹

近日,长沙邵阳商会近60名会员,在株洲来了个“一日游”,发掘商机,寻找财富。从神农城到湘江风光带,再到株洲市规划展览馆;从金帝服饰广场到智超时尚广场,再到大汉·希尔顿项目,看到株洲日新月异的变化,会员们都赞叹不已。

“株洲的变化太大了,颠覆了以前对株洲的认识”,成为众多会员的心声。长沙邵阳商会常务副会长、长沙勇强华骏汽车贸易有限公司董事长肖石勇表示:“来了株洲,就不用去欧洲了。”

株洲发展超乎想象

据长株潭报报道,坐车游览神农城和湘江风光带之后,各位会员赞不绝口。长沙邵阳商会常务副会长、花泽集团副总裁李践向记者表示:“以前对株洲的印象,停留在河

东那一块;现在,株洲的发展超乎想象,城市干净,市民素质高,路上见不着垃圾,市容面貌很好。”

神农城项目总占地面积达2970亩,将打造神农太阳城、神农塔、神农湖、神农大剧院、神农艺术宫、神农坛、神农大道、神农渠等九大景观。值得一提的是,已进驻神农太阳城的美美运达百货、沃尔玛超市、中影国际影城等八大主力店,今年10月将正式试营业,这将极大地提升河西乃至整个株洲的商业价值。

据悉,作为湘江凹岸的西岸湘江风光带一直备受好评,不久之后,作为凸岸的东岸湘江风光带建设也将于今年动工,将给株洲城市建设增加新的亮点。

芦淞商圈魅力凸显

在株洲市规划展览馆,各位会员了解到株洲的历史、现状和未来。看完视频内容

把商会工作落实到最基层

□ 朱意

作为商会组织最基层的触角,村级商会的建立在经济发达的浙江,在理论上有着不可估量的作用。然而,在全面铺开的基层商会组织建设中,如何让村级商会的成立成为企业的一种主动需求?如何让村级商会成为推动农村经济发展的一种必须?浙江省余姚市工商联在两年多的实践中,以村级商会作用的充分发挥,交出了一份让政府满意、让参与企业热心、让当地群众高兴的答卷。

据中华工商时报报道,在浙江余姚的部分村庄,几乎家家户户办厂的既定事实让村级商会的成立成为可能。余姚市工商联积极适应这种需求,在对相对成熟的村级经济经过前期的调研摸索后,目前已成功建立47个村级商会,使得这些商会成为工商联工作最“落地”的抓手。在已经实现11个行政村村级商会全覆盖的余姚低塘街道,其第一个试点锁剑山村商会更是凭借一年多来的扎

实服务,将企业个体的干劲转化为商会集体的活力,在创新村级商会工作中亮点频频。

“商会成立后,大家的观念就不同了。原先是竞争关系,总有些避忌,现在有好的技术好的信息,都会第一时间拿出来共享,视野更开阔了。现在,我们要打造团体品牌,用集体的力量擦亮锁剑山村的金字招牌。”锁剑山村商会秘书长、余姚市韵东电器有限公司总经理陈晓东表示。

为了使锁剑山村商会领导班子发挥整体效能,商会先后制定了会长职责、秘书长职责、工作人员职责等,力求工作制度化、程序化、规范化。

据悉,锁剑山村商会不仅设计了会标,更在锁剑山村办公楼内设立了商会办公室,配备电脑、电话、传真机等办公用品,并由村大学生村官兼任副秘书长,负责内外联络、传递信息。

“商会工作一定要沉下去,尤其是初创阶段,交流走访是唯一的重点。通过走,我们

把企业一个个串到了一起,通过走,我们也越来越发现商会工作的空间其实是无穷大的。”陈晓东表示。

思路一旦打开,商会工作开始变得活力四射。针对会员企业融资难,商会就兴办经济实体进行了调研与讨论,计划在今年成立投资公司,解决集体和个人在经济发展中遇到的困难。

“下一步,我们希望可以建立行业联盟,引导五金、冲件行业转型升级,通过走出去,挖掘更多更大的商机。”锁剑山村商会会长、宁波飞龙工艺制品有限公司董事长徐世帮表示。针对现有村办公楼陈旧老化的状况,经会长会议讨论,决定无偿资助600多万元为村里建造新办公楼。

为满足老年人的需求,商会组织会员企业积极捐款,用于新建、改建老年活动室5处;为村级舞蹈队、戏剧队等文体活动捐资捐物,丰富群体性文体活动。

“商会工作一定要沉下去,尤其是初创阶段,交流走访是唯一的重点。通过走,我们